
预览输出 C. 老虎机 / Slot

C. 老虎机 / Slot

.时 .间 .限 .制： 2.5 秒

.空 .间 .限 .制： 1024 MiB

【题目描述】

小 I 经营着一个电玩城，最近引进的新型老虎机深受欢迎。
作为经营者，小 I首先需要设定老虎机的状态。老虎机的状态为一个三元组 (l, S, p)，

其中

• l 是一个正整数；

• S 是一个非空字符串集合，其中所有的字符串均是长度为 l 的 01 串；
• p 是一个长度为 l 的实数序列 p0, p1, · · · , pl−1，其中对于任意 0 ≤ i ≤ l − 1，

0 < pi ≤ 1。

设定好状态后即可开始游戏。每一轮游戏的流程如下：

• 玩家首先获得老虎机的状态 (l, S, p)。
• 老虎机内部选择一个串 s ∈ S 作为答案串，玩家需要通过与老虎机进行若干次交

互得到答案串。

– 每一次交互中，玩家投入一个游戏币并拉下老虎机的拉杆，然后老虎机的界
面中会出现一个长度为 l 的信息串 t。对于 0 ≤ i ≤ l− 1，ti 有 pi 的概率为

si，有 (1− pi) 的概率为 ?。
– 交互过程中生成信息串进行的所有随机过程两两独立。

• 当玩家可以根据 .老 .虎 .机 .的 .状 .态 .和 .交 .互 .得 .到 .的 .若 .干 .信 .息 .串唯一确定答案串后，即可
将答案串输入老虎机并结束游戏、获得奖励。

小 I 设定好了一个状态，但还不知道设定多少奖励。为了让奖励和难度匹配，小 I
想知道：对于 S 中的每个串 t，在玩家以最优策略游玩（即一旦可以唯一确定答案串就

结束游戏）的情况下，若答案串为 t，玩家期望需要投入多少游戏币。

由于小 I 不喜欢实数，你需要将答案对 998244353 取模。

【输入格式】

从标准输入读入数据。

.本 .题 .有 .多 .组 .测 .试 .数 .据。第一行一个整数 T 表示测试数据组数，接下来依次输入每

组测试数据。

对于每组测试数据，

• 第一行两个整数 l, n，表示字符串长度和 S 的大小。

• 第二行 l 个整数 c0, c1, · · · , cl−1，其中 pi =
ci
104
。

• 接下来 n 行，第 i 行一个长度为 l 的 01 串 si，描述 S 中的一个字符串。
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【输出格式】

输出到标准输出。

对于每组测试数据输出 n 行，第 i 行表示答案串为 si 时，在最优策略下玩家期望

投入多少游戏币，对 998244353 取模，容易证明在题目限制下这个值总是在模意义下存

在。

【样例 1 输入】

1 4
2 1 2
3 5000
4 0
5 1
6 2 3
7 1 10000
8 00
9 01
10 10
11 1 1
12 1
13 1
14 3 4
15 8888 7777 5555
16 000
17 010
18 101
19 110

【样例 1 输出】

1 2
2 2
3 10000
4 1
5 10000
6 0
7 209031157
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8 194428714
9 835313860
10 674719626

【样例 1 解释】

• 对于第一组测试数据，每一次交互有 5000
10000

= 1
2
的概率知道答案串是 0还是 1，有

1
2
的概率不能获得信息，因此期望游戏币数为

∑∞
i=1

i
2i
= 2。

• 对于第二组测试数据，每一次交互都可以得到字符串的第二位，有 1
10000

的概率

得到字符串的第一位。第二个字符串为答案串时可以通过字符串的第二位唯一确

定，而其他两个字符串为答案串时必须要得到字符串的第一位。

• 对于第三组测试数据，由于 |S| = 1，所以不需要任何交互就可以确定答案串。

• 对于第四组测试数据，我有一个绝妙的解释，可这里空间太小写不下。

【子任务】

对于所有测试点，1 ≤ T ≤ 10，1 ≤ l ≤ 15，1 ≤ n ≤ 2l，1 ≤ ci ≤ 104，s1, · · · , sn
为两两不同的长度为 l 的 01 串。

【后记】

“喂喂喂，未成年人不准进入电玩城！什么？你们说你们要进去学算法竞赛？谁信

你的鬼话！”
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